

2025/9/13 下午 03:45:52

金山灣區 2023 慧智文教基金會兒童文藝陶冶營

#慧智文教基金會 #夏令營

北加州中文學校聯合會

活動時間：2023-07-21

慧智文教基金會秉持文化傳承使命，為海外華裔子弟規劃中華文化教育陶冶課程，於2023年6月5日至7月21日期間，共計執行7次，每次為期一週五天的文藝營，帶領舊金山灣區 Fremont, San Ramon, Redwood City, Cupertino, Saratoga, Palo Alto 等地區的學童學文化、習文化、玩文化，充實一“夏”。營隊參與的學生涵蓋了 K 班到 7 年級孩童，除了台裔、華裔學生，也有許多來自非華語家庭但正在學習華語的學生。營隊中同時培訓當地高中生擔任帶隊助教和行政助教，有規劃地讓青少年磨練處事及領導能力。

今年的營隊規劃了9類（11項）課程，活動設計的主軸是希望能讓參與的學生不單有文化洗禮，且有實地體驗與操作。為了因應課程需要，敝單位今年特別增購多項新穎教材教具，例如執頭偶、客家傘、撥拉棒等，提供學生完整且兼顧品質的文化體驗。

每一週次的營隊中，學生學習到：需要展現合作默契的現代執頭偶、兼具天文現象科學美和情感意境感性美的中秋節慶、動手做沁涼可口的冰皮月餅、氣勢磅礴的旗陣、饒富挑戰性且教人欲罷不能的撥拉棒、熱情開朗的維族鈴鼓舞、描繪生活意象且優雅柔美的客家傘舞、古樸典雅的陶瓷生活藝術、飽含文化特色的民族服飾、象徵印刷工藝技術的拓印、強調團隊合作與自信表達的康輔活動、以及歡樂開心的營隊歌舞等。

學生們在參加營隊的一個星期裡，有師長和TA哥哥姐姐們的照顧帶領，和同儕創造了收穫滿滿的文化學習回憶。週四學生將自己各項靜態成果與作品帶回家與家人分享，週五的動態成果展結業式，學生在家人和來賓面前大方地展現所學。7月14日週五，我們很榮幸邀請到金山灣區華僑文教服務中心莊雅淑主任蒞臨Palo Alto營隊的成果展結業式，見證學生的學習成果，並為大家致詞。



透過有趣的操偶、玩偶體驗過程，學員們學習互助合作，激發想像力和表演潛能



“拓印”課程中，學員們體驗傳統拓印技術，並利用生活素材完成屬於自己的作品